

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Абрамовой Екатерины Александровны  
«Эффективность ранней физической реабилитации у больных ишемической болезнью  
сердца с неполной реваскуляризацией миокарда  
после чреспожных коронарных вмешательств»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.05 – кардиология

Диссертационная работа Е.А. Абрамовой посвящена важной проблеме кардиологии – кардиореабилитации больных ишемической болезнью сердца с неполной реваскуляризацией миокарда после чреспожных коронарных вмешательств. Стrатегическая цель кардиореабилитации для больных ишемической болезнью сердца с неполной реваскуляризацией миокарда должна быть направлена на применение эффективных реабилитационных технологий, в которых физические тренировки являются одним из обязательных компонентов. Все вышесказанное подтверждает актуальность представленного диссертационного исследования Е.А. Абрамовой.

Автор в своем исследовании на достаточной выборке клинического материала и на основе комплексных данных, включающих результаты клинического, лабораторного, инструментального обследования, представил эффективность ранней физической реабилитации с использованием физических тренировок различной интенсивности. Е.А. Абрамовой показано, что проведение комбинированных физических тренировок (на стационарном и амбулаторном этапах) дает значительное увеличение толерантности к физической нагрузке по сравнению с пациентами, выполняющими только умеренные физические тренировки в течение десяти недель. Важным клиническим фактом был выраженный антиишемический эффект, а также более значимое уменьшение эктопической активности у пациентов, выполняющих комбинированные физические тренировки, включавшие на стационарном этапе физические тренировки интенсивностью 80% от пороговой мощности (основанные на эффекте поздней фазы феномена ишемического прекондиционирования). Полученные результаты диссертационного исследования Е.А. Абрамовой имеют несомненную научную новизну и практическую значимость для кардиологии.

Обоснованность научных положений, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертации, определяется использованием информативных, современных и адекватных поставленным задачам методов исследований, корректной

статистической обработкой полученных результатов. Цель исследования соответствует названию диссертации. Выводы и практические рекомендации аргументированы, соответствуют поставленным задачам и вытекают из полученных данных. Работа широко апробирована – результаты представлялись на крупных российских, международных конгрессах. По материалам диссертации опубликовано 16 работ, из них 6 в ведущих журналах ВАК. Результаты диссертации внедрены в практическую работу кардиологических стационаров г. Саратова, г. Самара, в научную работу кафедры факультетской терапии лечебного факультета ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России.

Таким образом, на основании анализа автореферата следует, что по актуальности, объему проведенных диссидентом исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Абрамовой Екатерины Александровны на тему «Эффективность ранней физической реабилитации у больных ишемической болезнью сердца с неполной реваскуляризацией миокарда после чрескожных коронарных вмешательств» является самостоятельным исследованием и научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 года, № 842 (редакция от 30.07.2014 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Директор Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний», заведующая кафедрой кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кемеровский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
доктор медицинских наук, профессор

Барбара Ольга Леонидовна

12 сентября 2016 г.

Подпись О. Л. Барбара «заверяю»:  
Ученый секретарь, кандидат медицинских наук

Яна Владимировна Казачек

Кемерово, 650002, Сосновый бульвар, 6  
e-mail: [olb61@mail.ru](mailto:olb61@mail.ru)  
телефон – 8-3842-643279

